

... НЕ ТРЯБВА ДА ВНАСЯТЕ ОТРИЦАТЕЛНИ
МИСЛИ, ЧЕ ТОВА НЕ МОЖЕТЕ
ИЛИ ОНОВА НЕ МОЖЕТЕ

ЗАКОНЪТ ВИНАГИ СЕ ПРИЛАГА
С ДУМАТА

“МОЖЕ”...

УЧИТЕЛЯ

Упражнението за спрягане на глагола “мога” е дадено в специален цикъл четвъртъчни беседи, държани пред сестри в периода 1917-1932г. и публикувани във: “Великата майка”, т.1, 1917-1932, беседи пред сестрите (София, 1994: Бяло братство); “Великата майка”, второ издание (София; 1998: Бяло братство, Роял-77); “Искайте сила, имайте вяра”, извънредни беседи 1914-1919 (София, 1994: ИК Всемир)

Упражнението е препечатано от второто издание на “Великата майка” в тази последователност, в която е дадено в беседите: “Оправдание и спасение” от 05.04.1917г., “Коего Бог е съчетал” от 03.05.1917г. и “Простотата” от 31.05.1917г.

ВЕЛИКА ДУМА В БЪЛГАРСКИЯ

Из писмо до Е.Иларионова, Търново, 14.03.1917

Сърцето на всякого трябва да се пречисти и умът да се просвети с вечната Виделина. Съмнението да отстъпи място на вярата и душата да се облече в дрехата на Истината и да се обнови със силата на всестранната Божия Обич и Благост. Да се въоръжи с думата МОГА, да спряга тоя глагол всякога за всичко добро. Каква велика дума е тази в българския език.

В Писанието, в посланията на Павла. Господ е турил на едно място следната мисъл: Всичко МОГА чрез Христа. Аз ще ви говоря и друг път върху тая дума. Колко е велик този, който може да прави добро, който може да люби безкористно, самоотвержено, да учи без възмездие, да просвещава безплатно, да слугува от обич.

Колко славна дума е - МОГА да ви спася, Мога да ви избавя, Мога да ви приведа при Отца на светлините, Мога да ви очистя. Мога да внесе радост и веселие в душите ви. Мога да ви озаря с Божията Милост, Мога. Мога, Мога, Мога, Мога, Мога и Мога. Благословен Господ Бог, Който МОЖЕ. Слушайте тоя глас, тоя Дух, това вечно Слово което МОЖЕ.

“МОГА” - ДА ИЗГРЕЯТ СЛЪНЦАТА

Из беседата “Оправдание и спасение”, 05.04.1917

Всички, които ме слушате, направете следния малък опит, за който ви давам срок една година, след което време вие ще сте свободни: първите 6 месеца ще бъдат положителни - ще орете, ще сеете, ще жънете, а другите 6 месеца ще бъдете пасивни - ще берете нова енергия. Да няма никаква сянка от съмнение, защото това, което казвам, може да се направи от всекиго, смешно е да казвате, че не можете.

Аз сега ще ви говоря за глагола “мога”. Какъв опит правихте вие досега? Вие го употребявахте само в първо лице: “Могам”. От сега нататък ще го употребявате във всички лица: мога, можеш, може, можем, можете, могат.

Като срещнете спънка, ще кажете в себе си, в душата си: **“Могам, можеш, може! Могам аз. Можеш Ти, Господи, Който си в мен, в моята душа. Може Великият Ти Дух, Който ме ръководи!”**

След това ще употребите и трите лица в множествено лице.

Вашата вяра и вашата чистота ще помагат на всички, които са горе, да съдействат на Божествената идея да се осъществи в живота ви. В този път се иска Божествено търпение и постоянство, докато Виделината преодолее във вас.

Този опит ще правите по всяко време, когато се усещате слаби.

Ще го правите сутрин, между 4 и 7 часа. Точно в 4* часа сутринта, който може, да стане и да започне драговолно своя опит. Когато изгрива сутрин слънцето ще кажете:

В първо лице: **Мога!** - **Така да изгрее моето Слънце в моята душа.**

Във второ лице: **Можеш!** - **Така да изгрее Божието Слънце в моята душа.**

В трето лице: **Може!** - **Така да изгрее Слънцето на моя Дух!**

В 1-во лице мн. число: **Можем!** - **Така да изгрее Слънцето на нашите ангели.**

Във 2-ро лице мн. число: **Можете!** - **Така да изгрее Слънцето на Великия Господ на Мира в нашите души.**

В 3-то лице мн. число: **Могат!** - **Така да изгрее Слънцето на всички Слънца в нашите духове.**

Така трябва у вас шест Слънца да изгреят. На всяко Слънце ще се спирате по 4 минути; всичко 24 минути ще се употребяват за изгряването на шестте Слънца.

Правилото, което ще спазвате е следното: Ще ставате тихо, спокойно и след като се умиеете, ще застанете тихо, без никакво смущение - нищо да не ви плаши. Може да сте неразположени при ставането си, може да се чувствате, като че ли ви е крив светът. Но вие се изправете и кажете горните думи тихо, всеки за себе си.

Ще вземете едно тефтерче и всяка сутрин в продължение на шест месеца ще си отбелязвате в колко часа сте станали и колко пъти сте закъснели.

Като изговорите тези думи, ще почувствате една приятност под лъжичката и духът ви ще се повдигне.

Трябват ви шест години, за да разберете, как изгряват тези Слънца.

Този опит продължавайте шест месеца, а също го предайте, препоръчайте го на някои свои приятелки. Ще започнете от 6 април * .

** 6-ти април е денят след беседата и прилича на цифров код: 6-ти 4-ти месец както 6 слънца по 4 минути; упражнението съвпада с топлото полугодие 22 март-22 септември*

Някои ще попитат дали ще може да се става толкова рано и т.н. Такива мисли да няма!

Ще отбелязвате в тетрадките си какво е било времето, като го разделите на отделни графи: ясно, облачно, дъждовно, ветровито. Всички тези състояния на времето са добри. Ако е дъждовно или облачно, не се оплаквайте никога през тези шест месеца. Ако е дъждовно ще кажете: "Днес времето е дъждовно - Бог го пречиства и нивите ще родят повече".

Ще гледате всичко това да приложите и от вашите другарки ще искате обещание, че ще го изпълнят.

През първия месец, когато изговаряте всичките шест точки, ще наблягате най-много на първата; през втория месец ще изговаряте пак всички, но ще наблягате на втората точка и т.н.

Искам да бъдете тихи, спокойни и благословието, което дойде, ще бъде толкова, колкото ви е потребно. Дъждът, като вали, ще даде на всяко растение толкова влага, колкото му е потребна.

Искам да произведете една благоприятна вълна и от всичко, което ви се случи през тези шест месеца, ще се стараете да извадите

поука, да извадите добрата страна от неприятността и да намерите ползата от нея. Ще кажете: **“За добро ще бъде всичко това за онзи, който люби Господа!”**

После ще употребите следните изречения:

Вярвам в Тебе, Господи, Който си говорил в миналото.

Вярвам в Тебе, Господи, Който ми говориш сега.

Вярвам в Тебе, Господи, Който ще ми говориш в бъдеще.

Да дойде Твоята виделина върху всички ни.

Да се прослави Името Ти.

Да се въдвори Царството Ти.

Да се изпълни Волята Ти на земята, както се изпълнява горе на Небето.

През деня, ако ви се внуши да четете някой псалом или друго нещо, четете, но само ако усещате дълбок вътрешен стремеж към това.

Като прочетете горните изречения, размишлявайте върху неща, които могат да ви повдигнат, размишлявайте за всичко, което е най-красиво в света и ще видите как ще ви се представят най-хубави картини. Само по този начин ще можете да изправите миналото и да си пригответе условия, добри за бъдещето. Този

е пътят, по който ще можете да калите волята си и да облагородите ума и сърцето си. Разбира се, светът ще върви по същия път, но всичко ще се обърне на добро.

През тия шест месеца някога ще се почувствате по-обезсолели; тогава ще употребявате следното изречение: **“Господи, стопли сърцето ми с Твоята Любов!”**

Ако умът ви понякога се позамъгли, ще кажете: **“Господи, просвети ума ми с Твоя Дух!”** или **“Дай виделина на моя ум чрез Твоя Дух!”** След това стойте спокойно; може да минат 1, 2, 3, 4 часа, но резултат без друг ще имате.

След като изгреят шестте слънца едно след друго, ще има резултат.

Колкото обични приятелки имате, дайте им този наряд, този съвет. Щом имате дълбок побуждение, кажете това нещо и на други; тогава ще се благословите и вие, и те. Така ще просветне вашата виделина пред ближните ви.

Из писмо до Иларионова, от 24.04.1917

“Изпращам ви наряда за жените. Свърете го и ако има погрешки, поправете ги. Ако има някои от мъжете, които доброволно желаят да го взимат, могат и те.”

ДА ОБНОВЯТ СЪРЦЕТО, ДУШАТА И УМА

Из беседата "Което Бог е съчетал", 03.05.1917

"И тъй, онова, което Бог е съчетал, човек да не разлъчва". Всяко страдание в живота произтича от това разлъчване... Под разлъчване се разбира отлъчването на всяка мисъл и желание от твоя ум и сърце. Когато отлъчиш от своя ум една добра мисъл и от своето сърце едно добро желание, ти вършиш престъпление. "Не изхвърляй навън това, което Бог е съчетал!" Упражненията, които ви дадох миналия месец, имат връзка с този велик закон.

В първото предложение вие казвате: "Така да изгрее моето Слънце в моята душа". Защо? Както Слънцето във физическия свят е причина за растенето в Природата, както то, изгрявайки на хоризонта, освежава Природата, така и у човека има едно Слънце, което изгрява и го освежава. Когато лъчите на естественото Слънце огреят пустинята, те сгорещават само пясъка и ако пътувате бос по него, той ще ви изгори. Ако лъчите му падат върху една почва, богата със семенца, те донасят блага, развиват тези семенца, създават живот и ако пътувате през такава местност, изпитвате приятност.

Ако и вашето Слънце изгрява по същия закон, то вие ще опитате и ще видите, че всичко тук е много вярно.

Ако вие сте разлъчили това, което Бог е съчетал, вашето Слънце ще изгрее както в пустинята и ще се образуват топли и горещи течения. Виждали ли сте как лятно време хората се разсъбличат, задъхват се, горещо им е; тази горещина се дължи на това, че има недостатъчна растителност. Защо трябва да изгрее вашето Слънце? За да възрасти у вас всичко, което е добро.

Сега, към първото предложение от упражнението ще добавите следното.. Ще добавите и към предложенията за следващите лица по някои нови думи:

Мога! - Така да изгрее моето Слънце в моята душа и да обнови моето сърце.

Можеш! - Така да изгрее Божието Слънце в мен и да обнови моята душа.

Може! - Така да изгрее Слънцето на моя дух и да обнови моя ум.

Можем! - Така да изгрее Слънцето на нашите ангели и да обнови нашите сърца.

Можете! - Така да изгрее Слънцето на Великия Господ на Мира и да обнови нашите души.

Могат! - Така да изгрее Слънцето на всички Слънца в нашите духове и да обнови нашите умове.

Цял месец ще се работи за обновление на сърцето, душата и ума. Това е смисълът на стиха: "Туй, което Бог е съчетал, човек да го не разлъчва". Това е законът, към който сега се връщате, за да турите съгласие между сърцето, душата и ума си. Всеки, който е направил разлъчване на това, което Бог е съчетал, той е изгубил тази хармония.

И тъй, по аналогия ще разсъждавате: така, както Слънцето поражда в света извори, гори, планини и всички блага на Земята, така и вашето Слънце, когато изгрее в сърцето ви, по същия закон ще създаде всички блага. Само ще трябва разумно да работите. Вие сте господари на вашия живот и няма сила, която да ви противодейства, защото Бог, който е турил тези неща в съчетание, Той се грижи, за да пази това равновесие.

За да бъдете силни, трябва да възстановите у вас това съчетание. Тази дисхармония, която съществува във вас, трябва да я обновите, защото у вас има много мисли, които ви смуцават, има много противоречия.. Дойде ви една горчива мисъл, едно горчиво желание - това е от дървото на познание на доброто и злото. Каквато и мисъл да ви дойде,

веднага я отхвърлете и поставете друга добра на мястото ѝ. Мразиш някого; не се старай да махнеш този човек или да го избегнеш, а намери друг някого, когото да обичаш.

Във второ лице на глагола “мога” вие казвате: “Можеш! - Така да изгрее Божието Слънце в мен и да обнови моята душа”. Под думата “душа” в този смисъл се разбира границата на вашия свят, това, което е оформено вътре във вас; защото Слънцето е вътре у вас и само това Божествено Слънце е в сила да обнови тази голяма и обширна душа. Вие понякога си мислите, че сте много малки или пък се чудите какви сте. Вие не сте виждали колко е голяма вашата душа.

Всяка от вас има три лица. Например, да вземем някоя на име Мара: има една Мара на физическото поле, има една между ангелите и една в Божествения свят. И трите Мари са свързани, но като ми говорите за някоя от тях, аз питам: “За коя Мара ми говорите?” Истинската любов се състои в това да обичаме и трите Мари.

Като познавате човека, който е на физическото поле, като познаете човека, който е между ангелите, като познаете човека, който е в Божествения свят, тогава ще разберете какво велико нещо е човекът!

Когато казвате “мога, можеш, може”, това са трите ви лица: вие, т.е. аз, ти и той - аз, който съм тук, ти, който си между ангелите и той, който е при Бога.

Човек и ангелите съставляват една двойка, а Бог показва посоката, в която ангелите трябва да се стремят. По този начин се образува триъгълник - първата геометрическа фигура.

Когато дойдем до множественото число на глагола “мога” ние казваме: “можем, можете, могат”. Като кажем “можем” значи, че ние, всичките хора, цялото човечество на земята, можем. “Можете” означава вие, ангелите, които сте горе. “Могат” означава всички Богове, които са горе. Ако така схващате тази дълбока мисъл, във вас веднага ще започнат да се събуждат тези висши чувства, ще започнат естествено да растат и тогава всички около вас ще бъдат разположени и ще ви обичат. Не могат да обичат хората, ако не обичате и вие.

За да се разтвори цветът, трябва Слънцето да изгрее. Когато твоето Слънце изгрее, непременно цветът на твоята душа ще се разтвори. Когато Слънцето на твоя дух изгрее, тогава и твоя ум ще се разтвори. Това е съвременната философия да съблечете всички тези черупки.

Които от вас са правили опита миналия месец, забелязали ли са някакви резултати? Имате ли апетит? У вас първо трябва да се възстанови хармонията между яденето, пеенето и моленето.

Избягвайте самоосъждането. Схванете ли, че има една грешка у вас, поправете я; не се осъждайте, но се изправете! Ако схващаш, че имаш грешка и не я поправиш, това не е правилно схващане.

Наблюдавайте сутрин какъв е цветът на Слънцето. Когато цветът е много червен и това ви направи впечатление, значи, че вие сте много преситени от живота. Ако при изгряването на Слънцето забележите един облак, това показва, че върху твоето Слънце има облак и затова гледай да го премахнеш.

Например, някога не си разположен, не обичаш някого - ти имаш такъв черен облак върху твоето Слънце. Господ го вижда и казва: "Върху Слънцето на Мара има черен облак".

Разбира се, това Слънце е само обект на тези Слънца, които у вас изгряват: Слънцето на сърцето, на душата и на ума ви.

Някои ви питат какви са тези слънца? Това ще си го запазите за вас. Ще направите един опит и като видите резултата, тогава ще го кажете и на други. Ако не проверите сами, и при най-малкия неуспех ще си мислите, че всичко това не е вярно. Напредвай по малко, но това малко, в което успееш, да е сигурно.

Сега ще ви дам няколко допълнителни изречения към молитвата, която ви бях дал:

Вярвам в Тебе, Господи, Който си ми говорил в миналото. Ти си вложил в мен всички добри семена на живота ми.

Вярвам в Тебе, Господи, Който ми говориш сега. Ти възрастваш доброто в мен.

Вярвам в Тебе, Господи, Който ще ми говориш в бъдеще. Аз ще се радвам в Твоя Живот.

ДОПЪЛНЕНИЯ

Из беседата "Простотата", 31.05.1972г

Всички добри желания се садят самс сутрин, вечер нищо не се сади. Вечер семенцата растат, а сутрин се садят. Така е в духовния свят... Знаете ли какво значи сутрин? Сутринта е младост.. а да работите в света трябва да бъдете млади; за да бъдете такива не трябва да грешите. Който греша, остарява. който върши добро, той се подмладява. Затова употребявайте думите: "Така да изгрее моето Слънце в моята душа и да обнови сърцето ми". Това значи да се подмладите. Това значи да искате да бъдете добри, а добър е този, който има много плодни дървета в градината си.

И тъй, вие не сте грешни по същество, а по това, че някои от вас не искат да работят. Някои, например, казват: "Как да стана в четири часа сутринта, става ли се тогава?" Да става се, защото нощта е за спане, а сутринта - за работа. Когато Слънцето изгрява, всеки трябва да е във ван от леглото си, а когато залязва, всеки да е в леглото си. Така правят и птиците. Ако искате да разбирате Христа, така трябва да постъпвате и да живеете.

Когато казвате: "Така да изгрее моето Слънце", това показва възплътения човек на

Земята. Вие трябва да използвате това Слънце, което изгрява. Всяка сутрин, когато се събужда, човек се ражда, а вечер, когато заспива, умира. Затова сутрин, ако не станете навреме да родите детето си, то ще умре. Забележете, хора, които стават късно, не са разположени през целия ден. Казваме за тях, че те не са родили детето си.

Трябва да разбирате дълбокия смисъл на нещата, а не тяхната буква. Под "сутрин" разбирам всички добри условия, които Бог ви дава, затова не ги отлагайте. Те са една утрин в живота.

Не трябва да внасяте отрицателни мисли, че това не можете или онова не можете. Законът винаги се прилага с думата "може". Така се проявява човешката воля.

Съвременните хора днес са изтощени, издребнели, защото не излизат да наблюдават небето, а се обръщат само към земята, към това, което самите те са създали, а то е дребнаво. Ако хората излизаха да наблюдават небето, облаците и звездите, тяхното настроение щеше да се измени, а ние, съвременните хора от бялата раса, щяхме да бъдем по-благородни, отколкото сме сега. (пак там; с.160)

ФОРМУЛИ

Мога, можеш, може! Мога аз. Можеш Ти, Господи, Който си в мен, в моята душа. Може Великият Ти Дух, Който ме ръководи!

Господи, Ти всичко можеш. И Твоят Дух, Който излиза от Тебе, всичко може. И аз, чрез Духът, Който ме ръководи и упътва, всичко мога.

Когато започвате една работа: Аз, добрият човек, заедно с всички добри хора в света с мене плюс Бог в мен, Който е над нас, всичко мога да направя.

първия месец:

Мога! - Така да изгрее моето Слънце в моята душа.

Можеш! - Така да изгрее Божието Слънце в моята душа.

Може! - Така да изгрее Слънцето на моя Дух!

Можем! - Така да изгрее Слънцето на нашите ангели.

Можете! - Така да изгрее Слънцето на Великия Господ на Мира в нашите души.

Могат! - Така да изгрее Слънцето на всички Слънца в нашите духове.

втория-шестия месец:

Мога! - Така да изгрее моето Слънце в моята душа и да обнови моето сърце

Можеш! - Така да изгрее Божието Слънце в мен и да обнови моята душа.

Може! - Така да изгрее Слънцето на моя дух и да обнови моя ум.

Можем! - Така да изгрее Слънцето на нашите ангели и да обнови нашите сърца.

Можете! - Така да изгрее Слънцето на Великия Господ на Мира и да обнови нашите души.

Могат! - Така да изгрее Слънцето на всички Слънца в нашите духове и да обнови нашите умове.